

# Уральское село всё здоровее

В Свердловской области назвали победителей IX регионального конкурса «Здоровое село – территория трезвости»

Данил БОЯРСКИЙ

В Екатеринбурге, в конференц-зале Храма-на-Крови, состоялось ежегодное заседание Совета общественно-государственного движения «Попечительство о народной трезвости». В рамках мероприятия были подведены итоги регионального конкурса «Здоровое село – территория трезвости». В этом году заявки на участие подали рекордные 60 населенных пунктов Свердловской области, а призовой фонд по решению губернатора Евгения КУЙВАШЕВА был увеличен с 1,5 до 10 миллионов рублей.

Конкурс «Здоровое село – территория трезвости» проводится в нашем регионе с 2015 года в рамках реализации нацпроекта «Демография». В этом году в конкурсе впервые приняли участие малые населенные пункты, не имеющие статуса муниципального образования. В связи с этим было увеличено количество призов, теперь награды вручали в трех номинациях: малые, средние и большие населенные пункты. Почетные грамоты и денежные призы победителям вручил заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков.

– Последние несколько лет мы наблюдаем устойчивый тренд на снижение потребления алкоголя в регионе. Это стало возможным благодаря повышению эффективности процессов межведомственного взаимодействия, тиражированию лучших практик и активному вовлечению граждан в решение во-



просов местного значения в сфере здоровьесбережения нации. Среди причин, способствующих отказу от вредных привычек, выделю две основные – формирование здорового образа жизни и ограничение на продажу алкогольной продукции, – отметил заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков.

Количество участников конкурса растет с каждым годом, и если в прошлом году заявки на участие подали 48 муниципалитетов, то в этом году за призы боролись уже 60 населенных пунктов, что, кстати, в три раза больше, чем в 2015 году, когда данный конкурс прошел впервые.

– В нынешнем году для участия заявили представители всех управленческих округов Свердловской области, а наи-

большую активность проявили села Восточного округа – их было 35, – сообщила замминистра здравоохранения Свердловской области Светлана Филиппова.

Благодаря работе конкурсантов в Свердловской области проведено более 40 дней трезвости, с временным ограничением продажи алкоголя и различными мероприятиями, направленными на информирование населения, а также организовано более 100 волонтерских акций, посвященных популяризации здорового образа жизни и воспитанию культуры трезвости.

В этом году призерами конкурса стали девять населенных пунктов, по три в каждой категории (малые, средние, большие), призовые средства победители смогут направить на улучшение

здоровьесберегающей инфраструктуры.

В категории малых населенных пунктов дипломом III степени и денежным призом в размере 500 тыс. рублей была награждена деревня Борисово, дипломом II степени и приз в 700 тыс. рублей достался деревне Большая Именная, а победителем и обладателем главного приза – миллиона рублей – стала деревня Юрты.

Третье место в категории средние населенные пункты (от 200 до 1 000 жителей) заняло село Ницинское, получившее приз в размере 700 тыс. рублей, второе место и 1 млн 100 тыс. достались поселку Таежному, дипломом I степени и главный приз в размере 1,5 млн рублей получил поселок Каменка.

– Это общая победа всех жи-

телей поселка! Это больше, чем просто конкурс трезвости, – мы все сплотились и показали, что можно получать удовольствие не от спиртного, а от того, что ты делаешь. В прошлом году мы заняли второе место, на потраченные средства купили спортивное оборудование. Сейчас планируем потратить призовые на благоустройство территории стадиона, – рассказала староста поселка Каменка Ирина Задимидько.

Среди больших и крупных населенных пунктов (более 1 000 жителей) третье место заняло село Таборы, получившее 1 млн рублей, 1,5 млн рублей за второе место был награжден поселок Баранчинский. Победителем конкурса и обладателем главного приза в размере 2 млн рублей стал поселок Половинный.

– В этом году у нас маленький юбилей – мы уже пять лет участвуем в конкурсе и второй год подряд занимаем первое место. Мы провели очень много спортивных мероприятий, спартакиады для разных возрастов – школьников, работающей молодежи, пенсионеров. У нас проходят сплавы и туристические слеты. Особенно запоминающимся моментом стало проведение слета волонтерских отрядов Свердловской области, – говорит Наталья Шамсутдинова, заведующая территориальным органом поселка Половинного. – Пока будем думать, куда потратить приз, ранее мы создали два спортивных комплекса и обустроили детскую площадку, сделали освещение на хоккейном корте, приобрели альпийскую ель, которую установим в новом сквере.

## «Быть гражданином России – это честь»

Активным школьникам Свердловской области торжественно вручили паспорта



Кроме паспортов активисты получили от Павла Крекова ценные жизненные советы

Максим НАЧИНОВ

Заместитель губернатора Свердловской области Павел КРЕКОВ вручил паспорта 16 юным активистам «Движения Первых». Документ получили подростки из Екатеринбурга, Белоярского и Арамилевского городских округов – их отметили за заслуги в учебе, спорте, творчестве, общественной жизни и за активное участие в проектах организации.

– Быть гражданином России – это честь, испытание в хорошем смысле слова. Это то, что будет вести человека. Главное, чтобы для вас паспорт был не просто официальным документом, а жизненной идеологией, духом – тем, чем вы будете гордиться. Желаю вам хорошего пути! – обратился к активистам Павел Креков.

На церемонии участники произнесли торжественное обещание юных граждан Российской Федерации. Помимо паспортов они получили подарки – значок с символикой «Движения Первых» и брошюру с выдержками из Конституции РФ.

О значимости этого события в своей жизни также рассказал Матвей Байда – именно он зачитывал торжественное обещание граждан России после церемонии вручения паспортов.

– Переживал перед получением паспорта. Взрослая жизнь началась. Подпись я придумал за день до сдачи документов, но пока не релетировал, – рассказал Матвей «ОГ».

– Паспорт – это документ, удостоверяющий, что вы представитель самой большой по территории и значимости страны, где бы вы ни находились. Но кроме прав есть еще и обязанно-

сти. Вы еще молодые, у вас все впереди: кто-то будет учителем, кто-то – врачом. Главное – любите вашу Родину, ваш населенный пункт и Свердловскую область, – пожелал юным свердловчанам присутствовавший на мероприятии председатель совета Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Юрий Судаков.

После церемонии он и другие ветераны поделились с ребятами опытом и дали им полезные советы. Герой России, ветеран боевых действий на Северном Кавказе, советник ректора УРГЭУ Сергей Воронин рассказал о своем участии в контртеррористической операции на территории Республики Дагестан. Именно за это военный получил «Золотую Звезду».